

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 14 (56), НОЯБРЬ 2001 г.

Лянтор за неделю

Главным событием этой недели, впрочем, как и предыдущей, была и остается погода. Давненько ноябрь месяц не радовал нас почти полным отсутствием снега и настолько теплой погодой?

И только один момент, на мой взгляд, омрачает столь приятную действительность – гололед. Правда, дороги магистральные за счет рассыпанной по ним солевой смеси вызывают гораздо меньше нареканий (разве что у автолюбителей!), нежели дорожки пешеходные. Последние, практически, исчезли под ледовым, в колдобинах, покрытием. Причем, в таком состоянии они находятся всю эту неделю. То ли дефицит песка стал тому причиной, то ли у работников коммунальных служб и дорожников до подобных мелочей просто руки не доходят, или неохота?! Разъяснили бы что ли?

Между тем, несмотря на естественные препоны, общественно-политическая жизнь горожан и административных служащих идет своим чередом. К примеру, сотрудники отдела торговли городской мэрии продолжают проводить проверки предприятий торговли и общественного питания. К сожалению, до сих пор среди добросовестных работников прилажка встречаются и те, кто относится к своим обязанностям "спустя рукава". Главная печаль во всем этом, как для проверяющих, так и для нас, потребителей, состоит в том, что сколько их не учи и не наказывай – никакого толку. Пришли нарушители правил торговли на административную комиссию, заплатили мизерный штраф и... вновь вернулись к исполнению своих, увы, не благовидных дел.

К слову сказать, очередное заседание административной комиссии проходило как раз на этой неделе, 14 ноября.

На следующий день заседала уже другая комиссия – по делам несовершеннолетних. Здесь ситуация гораздо сложнее, а каждая и трагичнее, потому что каждое рассматриваемое дело – это судьба подростка. К сожалению, в последнее время растет количество дел, когда на подобных заседаниях обсуждаются проступки не самих подростков, а их родителей. Руководила заседанием обеих комиссий заместитель главы администрации по социальным вопросам Н. В. Гурьева.

Очередная семидневка готовится завершиться грандиозным зрелищем. Впервые в Лянторе планируется провести автогонки на машинах марки "Москвич". Намеченное событие предполагает посвятить 70-летию Ханты-Мансийской окружной организации РОСТО. В этот же день состоится должны и мотогонки лянторского СТК "Мастер", правда, уже в честь грядущего 10-летия нашего спортивного клуба.

Подготовка сразу двух спортивных трасс для организаторов соревнований – дело arduous. Вот уж кому действительно, в отличие от пешеходов, не помешал бы естественный, созданный природными условиями, ледок.

Людмила КОРЗЮКОВА

Лянторской городской библиотеке – 30 лет



16 ноября Лянторская городская библиотека празднует тридцатилетний юбилей. О том, как начиналось библиотечное дело в наших краях, газета уже рассказывала. Работа, которую проделал коллектив библиотеки за это время вполне можно назвать путем первооткрывателей. Немало проблем и забот у библиотекарей и сегодня. Информационные потребности населения города растут и изменяются, как впрочем, и окружающая действительность. И как прежде основным источником зна-

ний остается книга, печатная продукция.

Человечество испокон веков старалось сохранить все накопленные знания о науке, культуре, истории и т.д. для того чтобы передать это богатство другим людям. Мы читаем, когда хотим узнать, что-то новое, мы читаем, когда хотим развлечься, мы читаем, когда пытаемся решить какие-то проблемы. Конечно, мы не только читаем. Телевидение, интернет – это тоже источники информации. И в какой-то момент казалось,

Уважаемые работники городской библиотеки!

В день 30-летнего юбилея библиотеки примите самые искренние поздравления, самые теплые слова признательности за ваш труд.

Практически, каждый житель нашего города хоть раз, но переступил порог сокровищницы знаний, каковой, без сомнения, является библиотека.

Желаю вам радости и творческих успехов, крепкого здоровья и благополучия вашим семьям!

Глава администрации г. Лянтора В. К. ШПАЙДЕР

Дорогие коллеги, работники городской библиотеки!

От всего сердца поздравляю вас с юбилеем – 30-летием библиотеки! Вы первые приобщаете детей к главному источнику знаний – книге. Вы учите нас любить свой край, знать его историю, традиции и культуру. Спасибо, что вы всей душой преданы своему делу, за ваше терпение и трудолюбие.

Долгих вам лет счастливой жизни, творческих удач и находок, бодрости духа.

Крепкого здоровья, мирного неба и огромного числа благодарных читателей.

Председатель комитета по культуре, информации и печати Н. Д. НИКИФОРОВА.
Коллектив работников культуры.

что они вытеснят все остальные. Но что может быть удобнее, доступнее, интимнее, если хотите, книги. Для того чтобы читать нет никакой необходимости в специальных аппаратах, антеннах и прочих устройствах. Печатная продукция так же, не занимает много места. Хотя это не самое важное достоинство книг. Кто-то из древних философов сказал: «Я мыслю – значит я живу». Именно в процессе чтения человек учится мыслить, рассуждать. Только информация в объеме книги

может по настоящему чему-то научить. Не потому ли, мы по-прежнему толкаемся в книжных магазинах, чтобы стать владельцами заветных сокровищ. Но всего, как известно, не купишь. И, как это замечательно, что, несмотря на все рыночные переипитии сохранились библиотеки, такие скромные в материальном отношении, но безгранично богатые тем, что можно дать и получить, но никогда невозможное отнять.

Лилия СПОРНИК

На предприятиях Лянтора

ЛДРП

Основной вид деятельности предприятия: содержание и ремонт автодороги Лянтор – Сургут. Всего на этом участке дороги 9 мостов, на сегодняшний день 4 моста уже отремонтированы. Предстоит капитальный ремонт мостов на 40 и 42 километрах, находящихся в аварийном состоянии. Помимо этого в зимний период на работников предприятия ложатся задачи по строительству и содержанию зимников протяженностью 113 километров, в частности, до поселка Горный.

За летне-осенний период отремонтирован отрезок дороги с 29 по 35 километр, там к тому же построена стандартная площадка отдыха и два моста грузоподъемностью 70 тонн. Отсыпаны щебнем и расширены на 3, 75 метра обочины дороги и уложено новое полотно на Быстринском участке.

На будущий год запланирован капитальный ремонт дороги от Ян-Лорского перекрестка до 22 километра и двух мостов на этом участке. Будет также расширен перекресток на въезде в город, где расположен КГМ. Помимо этого будут вестись работы по освещению этого перекрестка до новой заправки, строительство которой планируется в полутора километрах от КПМ.

ДРСУ

Забиты сваи и уже ведется подготовка к началу кирпичной кладки на строительстве дома для сотрудников предприятия. Сдача дома планируется в октябре следующего года.

Ведется подготовка к строительству зимников. Начата отсыпка дороги на Ульяновской площади. Ведется строи-

тельство дороги к ДНС-2 Западно-Камынского месторождения и отсыпка под ГРП Назаргалиевского месторождения, где будет базироваться ремонтный пункт. Получены два бытовых вагончика и новые вагончики-столовые.

Идут ремонтные работы на асфальтовых заводах и дробилке. Завершается ремонт спецмашин – пугеукладчиков.

СМУ-3

В ноябре текущего года на Западно-Камынского месторождении будут сданы последние объекты: ДНС-1. Начато строительство объектов инженерного обеспечения новой ДНС на Санинском месторождении. В этом месяце также будет сдано в эксплуатацию еще одно, четвертое по счету, рабочее общежитие финского исполнения.

Завершены отделочные работы в детском кафе, расположенном в доме № 7 по улице Согласия. Этот дом был сдан еще в мае месяце и признан одним из лучших по Сургутскому району. В настоящее время ведется строительство жилого дома в районе магазина № 17 (адресчик НГДУ "ЛН").

К 25 декабря 2001 года на трубной базе НГДУ "ЛН" пройдет поэтапная сдача производственных объектов: РММ, крановая эстакада, площадка с козловым краном. Начаты работы по расширению КНС-7 Лянторского месторождения. В планах будущего года сдача в эксплуатацию РММ на базе цеха скрепления сваев № 3 СТУ.

"Хочу выразить через вашу газету благодарность за работу своему коллективу, – говорит начальник СМУ-3 Манучарян Ю.А., – за десять месяцев мы выполнили годовой план".

Дорогие жители и гости Лянтора!

С 20 по 24 ноября 2001 года проводится большая выставка-продажа женской одежды от ведущих российских фирм.

В ассортименте: пальто от «V. Art», платье, блузки, брюки, костюмы, свитера, юбки, джемпера и многое другое от фирм «Noss» «Palm», «Легроммаркет», «Sela», а также трикотажные изделия от концерна «Панинтер».

Ждем Вас в ДК «Нефтяник» с 10.00 до 19.00 часов.

КОНКУРС

Если Вы ПРОДАВЕЦ газеты, то соберите 100 купонов с надписью «продавец газеты», обменяйте на 1 билет лотереи и поучаствуйте в розыгрыше СД-поезда.

Если Вы ПОКУПАТЕЛЬ газеты, то соберите 4 купона с номерами от 54 до 57 за ноябрь, обменяйте на 1 билет и поучаствуйте в розыгрыше призов.

Обмен купонов на билеты и розыгрыш призов будет проходить в ДК «Строитель» 1 декабря.

А в январе мы разыграем телевизор!

Продавец
«Лянторской недели»

Ноябрь № 56

Покупатель
«Лянторской недели»

Ноябрь № 56

Привет, Лянтор!

Егиян Роберт

Приехал из Краснодара три года назад. Безработный. Что я думаю о жизни? Думаю, что она прекрасна. А что такое жизнь, затрудняюсь ответить. Сложный и емкий вопрос.



Лукина

Татьяна Егоровна
В городе живу с 1985 года. Чудом устроилась на работу в НГДУ "ЛН" сторожем. Наша жизнь довольно непредсказуема. Трудная штука. Милости от наших олигархов не дожدهмся. Хотя вся наша жизнь зависит именно от них.



Лукина Ольга

В Лянторе живу с 16-ти лет. Пока учусь на юридическом факультете в Москве, но перспектив на будущее не вижу. В наше время хоть несколько высших образований имей, на работу без блат не устроишься. Вот и думаю, что наша жизнь – ничто.



Саблина Лариса

Я здесь проездом, раньше хотела в Лянторе устроиться на работу, но не получилось. Сейчас живу и работаю в Сургуте. Думаю, что у нас нормальная жизнь. Человек должен быть хозяином своей жизни и судьбы. Из любых сложных ситуаций всегда можно найти выход.

Малежик Валерий

В Лянторе живу 4 года, работаю в ПМК. Что такое жизнь? Наверное, то, что мы существуем. А что я о ней думаю, даже не знаю, как объяснить. Сложный вопрос.



Макарова

Галина Николаевна

В городе живу с 1982 года. Раньше работала на телеграфе, но меня сократили. И муж у меня инвалид. А что о жизни думать? Кто хорошо получает, те хорошо и живут. А кто живет на иждивенскую пенсию, и жизнь у него скучная, унылая. Все зависит от денег, хотя, наверное, и это не самое главное. Говорят, было бы здоровье..., но у нас пенсионеров и здоровых уже нет, и лекарство не всегда купишь. Дорого.

Тюменское
Агентство
Экономических
НовостейНе прольется
ни капли мазута

Кириши (Ленинградская область). Новая эстакада налива темных нефтепродуктов введена в эксплуатацию на дочернем предприятии ОАО «Сургутнефтегаз» – ООО «Киришинтеорсинтез». Комплекс автоматического налива темных нефтепродуктов в железнодорожные цистерны рассчитан на 3 млн. тонн годовой отгрузки, сообщила пресс-служба «Сургутнефтегаза».

Впервые на Киришском НПЗ применена автоматизированная система управления наливом по всей цепочке – от насосов до цистерн,

что значительно повышает производительность труда. Герметичность налива обеспечивает соблюдение высоких требований экологической защиты.

Новый объект построен по проекту французской фирмы FMC (она же поставила оборудование). В работе над проектом участвовал также Санкт-Петербургский институт «Ленгипронефтехим», надежный партнер «Киришинтеорсинтеза», участвующий в детальном проектировании завода глубокой переработки нефти.

Комплекс налива включает в себя эстакаду, насосную мазута, подъездные железнодорожные пути.

Мощности эстакады позволяют отгружать три состава цистерн в сутки, по 60 цистерн каждый.

Стоимость строительства – более 650 млн. рублей.

Убить дракона

Хочу быть немцем... Не то, чтобы вдруг возжелало пресловутое сосисок с пивом, просто захотелось как-то пожить в немецком порядке, понежиться и вкусить плодов рациума. За морем, известное дело, всегда житье не худо. Тут тебе и дорожки-тротуары разные, и продавщи обходительные, и чистота стерильная. А у нас! То же самое, только с точностью до наоборот. Страна вроде бы ничего и люди как люди, а только прилетает по ночам невидимый, но страшный дракон и начинает дороги портить, продавщи злить, да во дворах гадить. И ведь какой ушлый! Лакостить лакостит, а следов не оставляет. Даже гадости свои в виде мусорных пакетов разбрасывает.

А там у них в Германии тоже – когда-то свои драконы были, да только рыцари в сверкающих латах их давно уже повывели, так что уже и думать забыли. У нас же, как ни наезживал Алеша Попович на ползучую гадюку, как ни рубил головы – все никак! Особо живучий вид попался! Даже в наши дни: казальсь бы – космос, генетика... а вот возьмите копейку, да разверните ее тыльной стороной, а? Что это за рисуночек на монетке? Правильно, агитация – самая что ни на есть пропаганда, мол, бди! – дракон то ведь не дремлет. И даже способ борьбы указан, резкий, такой, с наскоком... А если серьезно, то никто вам и не виноват, что живете в грязи и дикости. Помните тезис Булгакова о причине разлуки, вложенный в уста литераторного персонажа профессора Преображенского? Цитирую по памяти: "...если мочиться мимо писсуара, вот тогда у вас и квартира наступит разруха". Любителей точности переадресую на произведение «Собачье сердце», прочим утверждаю: истинная правда. И примеров тому предостаточно. Возьмите проблему мусора, именуемую официально утилизацией твердых бытовых отходов. Полигон-утилизатор, оборудованный по последнему слову науки и техники, есть, транспорт для вывоза есть, мусоросборники – нет! Тех самых писсуаров, в переносном смысле слова. Вот и приходится горожанам, цивилизованным, в общем-то, людям вываливать мусор прямо на улицу. Вот так, а вы говорите дракон-дракон.

Нет, может быть кому-то и нравятся бродить по колону в мусоре, в конце концов у нас демократия. И мусорные площадки (наконечники!!!) повиллись кое где. Однако, точно такие же площадки существовали в Эстонском поселке (это рядом – через дорогу от города) аж с 1981 года, и прекратили свое существование в 1997, сразу же после ухода прибалтов. И, кроме того, как раз в странах, где развит демократия меньше всего разлуки и больше всего порядка.

И напоследок цитата, опять же из знаменитого «Собачье сердце». По памяти: "...мне смешно, потому что когда они говорят, что надо бороться с разрухой, я представляю, как они собираются вместе и бьют себя по затылку" (за точность не ручаюсь, но суть верна). Да-да – себя, именно себя! И даже если какой-либо чиновник плохо сработал и не поставил во дворах города нужное количество баков – он все же один из нас! Наверное, именно поэтому на тыльной стороне разменной монеты национальной денежной единицы России и красуется герб-предостережение – дракон жив, и его еще только предстоит убить.

И. СОКОЛОВ

Капитал

Ханты-Мансийск. Валовой региональный продукт Ханты-Мансийского автономного округа в 2002 году составит 646614,4 млн. руб., а в сопоставимых ценах – 257229,8 млн. руб.

Такие данные содержатся в «Прогнозе социально-экономического развития округа на 2002 год и параметров прогноза на период до 2004 года», разработанном правительством ХМАО и представленном депутатам окружной Думы. В текущем году ВРП оценочно составит 527872,8 млн. руб. и в сопоставимых ценах – 243488,1 млн. руб.

Объем промышленного производства в следующем году достигнет 528116,0 млн. руб. (в сопоставимых ценах – 220814,2 млн. руб.), превысив оценочные показатели текущего года соответственно на 96338,8 и 1013,6 млн. руб. Около 60 проц. объема промышленного производства округа обеспечат Юргат, Нижневартовск и Нефтеюганский район. Отрицательная динамика прогнозируется по городам Когалым, Покачи, Урай, что связано со снижением добычи нефти на этих территориях.

Добыча нефти в Ханты-Мансийском автономном округе в 2002 году составит 198,5 млн. т.

Ханты-Мансийск. По «Прогнозу социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа на 2002 год и параметрам прогноза на период до 2004 года» добыча нефти в ХМАО в следующем году составит 198,5 млн. т. – на 7,3 млн. т. больше, чем ожидается в текущем году. Если же общая экономическая ситуация будет хуже, чем сейчас («консервативный вариант» прогноза), предполагаемая добыча составит 195,6 млн. т. Этот вариант учитывает, что добыча будет осуществляться только на разрабатываемых ныне месторождениях.

Нефтедобывающая отрасль по-прежнему останется доминирующей в промышленном производстве округа (87 проц. в 2000 – 2001 годах), однако вследствие структурной перестройки экономики округа («ухудшит монотонность направленности») в 2004 году ее доля уменьшится на 1,5 проц. за счет опережающего развития таких отраслей, как машиностроение и металлообработка, лесозаготовки и деревообработка.

Сургутнефтегаз, Уренгойгазпром,

Нижневартовскбурнефть и Сибнефтеавтоматика стали лауреатами премии «Российский национальный олимп».

Москва. В Государственном центральном зале «Россия» состоялась церемония вручения премии «Российский национальный олимп». В номинации «Топливный комплекс» ей награждены ОАО «Сургутнефтегаз» (генеральный директор Владимир Богданов), «Уренгойгазпром» (генеральный директор Рим Сулейманов) и «Нижневартовскбурнефть» (генеральный директор Леонид Титов). В номинации «Выдающиеся предприятия малого и среднего бизнеса» премии удостоена тюменская инженерно-производственная фирма «Сибнефтеавтоматика» (генеральный директор Генрих Абрамов).

Премия «Российский национальный олимп» в 1999 году учредила правительство РФ, Российская Академия Наук, Торгово-промышленная палата, Российский союз промышленников и предпринимателей и Фонд социального развития «Третье тысячелетие».

«МИЛИЦИЯ ДРЕВНЕЙ ЮГОРИИ ПРИСЯГУ НАРОДУ ДАЛА»

ХАНТЫ-МАНСЕЙСК (Югра-Информ) Это слова из песни, написанной сотрудником правоохранительных органов Анатолием Медведевым и директором милицкой оркестра Антоном Яковлевым, которая прозвучала в Ханты-Мансийске накануне праздника на торжественном собрании сотрудников УВД и подразделений округа в честь Дня милиции России.

Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филлипенко поздравил «более 16 тысяч доблестных штыков, которые сейчас находятся в строю и, конечно же, огромное число тех, кто был в этом строю, то есть ветеранов». Много теплых слов было сказано в адрес родных и близких. Он поблагодарил милиционеров за то, что их работа помогает людям нормально строить жизнь. В последние годы это стало особенно трудно, так как наряду с позитивом, который заметно ощущается в округе, идет серьезное покушение на благополучие его жителей. Александр Васильевич выразил надежду, что за короткое время с помощью работников органов внутренних дел возможно существенно изменить ситуацию. Уверенность придает и то,

что в сравнении со многими общероссийскими показателями милиция округа далеко не последняя.

К праздникам принято подводить итоги. За последние годы в деятельности органов внутренних дел, успешное решение стратегических задач по обеспечению законности и правопорядка, повышение эффективности в организации работы с преступностью на территории Ханты-Мансийского автономного округа начальник УВД Ханты-Мансийского автономного округа, полковник милиции Сергей Шмитков награжден Почетной грамотой губернатора. За безупречное исполнение служебного долга и личный вклад в укрепление законности и правопорядка десять сотрудников милиции с разных территорий региона отмечены благодарственными письмами губернатора. За высокие показатели в оперативной служебной деятельности и безупречное исполнение обязанностей четверо милиционеров удостоились благодарственных писем председателя окружной Думы Василия Сондыкова. Заместитель председателя Думы Любовь Чистова пожелала милиционерам «прекрасных домашних тылов и немалого удачи, которая должна быть буквально в каждом деле. А для

этого, как говорил товарищ Дзержинский, нужны холодная голова, горячее сердце и чистые руки».

Поздравление Сергея Шмиткова было адресовано как сидящим в зале, так и служащим ныне в горячих точках сотрудникам УВД. Конечно, нельзя было не вспомнить и о тех, кто «положил свои головы за правопорядок» – погибших почти минуту молчания. Кроме почетных грамот начальники УВД ХМАО вручили регалии сотрудникам в связи с повышением их в звании.

Депутат Государственной Думы РФ от Ханты-Мансийского автономного округа Александр Лоторев пожелал новых звезд на погоны, и «обмыть» их как следует. О подарке же к празднику было сказано следующее: «Подарок от Государственной Думы трудно получить – того и гляди – или лавек отнимут, или провалят, или что-то еще. Но, заверяю вас, уважаемые товарищи, что люди там понимающие: наказав сегодня правоохранительные структуры, можно получить значительно больше проблем в нашем государстве».

На торжественном собрании была зачитана поздравительная телеграмма от министра внутренних дел РФ Бориса Грызлова.

СТО ПОПРАВОК ДЕПУТАТА ЛОТОРЕВА

МОСКВА (Югра-Информ) Млет интенсиона работа депутатов Госдумы над бюджетом страны на 2002 год в третьем чтении и Трудовым кодексом во втором чтении. Для нашей северной территории это принципиальные документы, так как в них идет речь о сохранении гарантий и компенсаций северянам.

По Трудовому кодексу Александр Лоторев после совместной работы с профсоюзными комитетами «Сургутнефтегаза», «Нефтеюганска», работодателями округа, внес около ста поправок.

Ключевым социальным вопросом бюджета является увеличение заработной платы всем бюджетни-

кам. Как известно, Правительство России обещало повысить её ровно вдвое, «но, к сожалению», сказал в интервью нашему корреспонденту Александр Лоторев – это может быть в пределах только 40-50 процентов». Депутаты северяне пытаются также сохранить и увеличить средства в бюджете на воспроизводство минерально-сырьевой базы, развитие сети дорожной хозяйства.

Большая перемена

Старшеклассник 2001

Каникулы! Всеми любимые каникулы... Не успели еще толком войти в учебную колею: то «день Учителя», то «Осенние балы», — и вот вам уже контрольные и четвертные оценки. Говорят, «делу время, а потехе час», и коли время — это учебная четверть, то час, т. е. каникулы у старших классов школы №5 начались весьма интересно — праздничным вечером, суть которого — посвящение 9-тиклассников в почетное звание «старшеклассника».

В активный зал по чуть-чуть подходит молодежь, все галдит, рассаживаются. На сцену выходят ведущие, звезды школьной величины, так сказать, — Виталик Конев и Марина Приженко, которая известна многим лянторцам по активному творчеству в группе «Северная сияние». Праздничная программа начинается с добрых напутствий и музыкальных выступлений — хором девочки поют, красиво. Да и зал сегодня, как

говорят театралы, благодарный — аплодисменты такие бурные, что уши закладывает! И эти овации и выступления девушек с искренними улыбками для одноклассников и учителей наводят на мысли, что ребята, действительно, живут дружно. Показательным, на мой взгляд, оказался конкурс «Чем отличается 9-ти от 11-тиклассника». Из наиболее активной части зала создали две команды — девяти и одиннадцатых классов. Где были первые, а где вторые я понемногу не понимаю — все рослые, все веселые, одеваются ну не то, что бы одинаково — молодежно в общем. Но все же мои симпатии завоевала команда девятиклассов, по-моему, они и по сообразительней (выпускники «не понимают», что значит показать культуру общения), да и с импровизацией у них все нормально. По словам фельдшера, роль которого изумительно сыграла та же ученица одиннадцатого класса, голова 9-тиклассника весит всего 300 г, а го-

лова 11-тиклассника — аж 10 кг; оно и понятно! Приятно удивили юные брейкеры — танцы такого уровня среди тинейджеров — вполне оправданная гордость для Осиповой Л.Б. зам. директора по воспитательной работе сош №5. Удачный сценарий праздника, написанный всего за 4 часа и предложение проводить такие «посвящения» регулярно — её мысли, проекты, работа. Именно она в завершение первой торжественной части (а была еще и вторая — дискотека) внесла в зал загадочные пакеты, в которых оказались... памятные сувениры новоиспеченным «старшеклассникам».

Беззаботность, веселье, школьная дружба, вечера... Ах, куда же все уходит — с радостью и гордостью за ребят примешивается какой-то ещё неопознанный, непонятый мною горьковатый привкус. Ностальгия наверное...

Анастасия ВОЛКОВА

Незаслуженные каникулы

Вот и прошли каникулы, первые в новом учебном году. Многие из нас с нетерпением ждали их, чтобы отдохнуть от навалившейся учебной нагрузки, вдоволь высветаться, погулять с друзьями, послушать свою любимую музыку, потому что в эти дни, как правило, у нас уйма свободного времени, которого нам так не хватает во время учебы. Тем не менее, есть ребята, считающие, что можно было бы немного повременить с осенними каникулами: после летнего отдыха, ярких впечатлений не очень то легко садиться за книжки и настроиться серьезно на учебу. Эти два месяца — сентябрь и октябрь, мы толком то и не учились: в сентябре многие еще с от-

пусков не приехали, да и в основном идет повтор пройденного материала, а когда начинаются новые темы, начинаем, вновь адаптируясь к школе, входить в рабочую колею, опять заниматься. Мало того, что материал остается незакрепленным, так еще и результаты успеваемости многих не устраивают.

Я считаю, что осенние каникулы следовало бы перенести на декабрь — январь, то есть включить в зимние. В зимние денечки много праздников и активированных дней и желательнее бы чтобы эти дни были включены в каникулы. По-моему, от этого пользы будет куда больше, чем когда каникулы начинаются всего через два месяца после начала учебного года. Во-первых, мно-

гие из учащихся повысят свою успеваемость в школе, серьезно настроившись на учебу и результаты будут приятными и для учителей и для учеников.

Во — вторых, дней пропусков — «актировок» будет меньше, поскольку дни эти будут включены в счет каникул. К тому же, столбик термометра у школьников обычно подозрительно завышается и температура, которую они фиксируют, гораздо ниже, чем на самом деле.

Словом, от этой идеи можно извлечь много пользы и для учеников и для учителей, повысив при этом средний бал успеваемости и уменьшив прогулы в школе.

Санура АСАНОВА

Маленькие мамы (продолжение) и молодые бабушки

Редкая мама отнесется в первые минуты с радостью к тому, что ее юная дочь беременна. В большинстве случаев первой реакцией будет агрессия и обвинение. Но позволить, кого тут надо обвинять?

Может быть, и имеет смысл искать виноватых в той или иной проблеме — но вот решению самой проблемы это нисколько не способствует. Но если маме необходимо найти виновного (скажем, чтобы выплеснуть на него свою агрессию) — что ж, пусть мама посмотрит в зеркало. Как правило, именно от маминского неумения вести диалог с дочерью, от маминской психологической неграмотности, оттого что она пытается решить свои проблемы за счет дочери и возникает психологическое неблагополучие девочки, так или иначе спровоцировавшее факт ранней беременности. И происшедшее — основное доказательство того, что у мамы с дочерью нет взаимопонимания, доверия, общего языка. Они открыто чужие люди и, возможно, даже в чем-то враждебные друг другу.

Поэтому если дочкам в данной ситуации рекомендуется начать с визита к гинекологу, то их мамам показано вначале непре-

менно посетить психотерапевта. Ведь, к сожалению, нередко мамы доводы, обреченные в самые что ни на есть благопристойные одежды, основываются на ее бессознательных проблемах и комплексах. Скажем, если мама, невзирая на все объективные данные, не задумываясь твердит «аборт и только аборт» (даже когда сроки уже не позволяют) — это может быть вызвано, например, тем же подсудным нежеланием становиться бабушкой (ведь если забеременеет девочка 15 лет, то ее маме всего лишь 35-40). Или иначе: «пусть моя дочь никогда не становится матерью, пусть она всегда будет маленькой, и я всю жизнь ее смогу воспитывать» (это в том случае, когда все самоутверждение этой мамы — в ее материнской роли, и стоит дочке стать взрослой — мама теряет смысл жизни). А то и так: «пусть врачи сделают дочери больно, будет знать, как не слушаться маму».

Но бывает и так, что мама упорно твердит «будем рожать» — несмотря ни на возможную патологию, ни на психологическую незрелость девочки, ни даже на то, к примеру, что беременность стала результатом насилия... Здесь тоже маминское упорство во многом

нелогично, и подсудно может значить, например, следующее: «пусть моя дочь родит, свяжет себе руки и останется зависимой от меня навсегда». Или: «у меня будет повод попрекать дочь ребенком как доказательством сделанной ею глупости, чтобы больше не смела делать ничего без моего разрешения». Все это, конечно, в достаточной степени шокирует, но для того и рекомендуется маме посетить психотерапевта, чтобы избавиться от подсудных мотиваций — неосознаваемых и никак не содействующих разумному решению. А, освободившись от подобного «груза», мама может (если захочет) стать близким другом своей дочери. Вообще, как известно, экстремальная ситуация нередко сближает ее непосредственных участников; разумеется, не такой бы ценной выходило на сближение матери и дочери, но, как известно, — лучше поздно, чем никогда!

Дети и родители — станьте друзьями прямо сейчас, не ждите экстремальных ситуаций!

По материалам работ доктора Н. Нарцилла подготовила Анастасия ВОЛКОВА

Пешком по городу

Долго я готовила материал в эту рубрику, можно сказать, с первых шагов. Ведь что значит «Пешком...»? — я всю жизнь пешком хожу. На машину себе еще не заработала, а общественный транспорт, автобусы, пропитанные запахом бензина, от которого меня ужасивает, и толпу, напиральную со всех сторон, не люблю. Лучше уж «своими двумя», тем более что и ходить в повседневности особо некуда — в двадцать, на работу, по магазинам. Стоп!

Ведь ходить на работу и обратно тоже по-разному можно. Есть у меня знакомый, так вот он «не умеет» пешком ходить — наметил себе цель, т. е. пункт прибытия и «пилит» туда, не оглядываясь по сторонам. Я же не такая, если не слышу и на термометре не — 40, то по обыкновению даже походя на работу или по магазинам, казалось бы, по нахоженному маршруту приносит мне массу (а иногда и не массу — это уж как повезет) впечатлений. Хожу, смотрю по сторонам: на прохожих, на деревья, на дорогу под ногами — тоже, кстати, интересная бывает. Про таких как я говорят «ворон считает», ну что ж и такое, честно говоря, случается.

Вот и сегодня, якобы ведя счет Каркушам, замечая, что кричат сегодня они не просто так, по поводу — лишились крова. Вот и деревья спилены — не знаю. Да старье, да высохшие, но все равно жалко, ведь город наш и без того «лысый».

Но раз есть черное, значит, есть и белое, и даже цветное. Вот, например, в третьем микрорайоне магазины ремонтируют, к зимним холодам готовятся. Бывшая «Радуга», похоже, приобрела нового хозяина: старое деревянное здание не узнать: обнесли кирпичом, на окна решетки узорчатые поставили — красота. Применительно заметить, что когда здание арендовал «ОРС» никакой ремонт не делался, а зачем: здание не в собственности, а общее — значит ничье. «ОРС» не чета частному предпринимателю.

Но преображаются не только магазины. Стоял, к примеру, несколько лет недостроенный дом в 6-ом микрорайоне, а может и в 6А — точно не знают даже жители соседних дворов, и вдруг работа закинула: сняли этаж, сделали укрепления, обшили финской обшивкой, крышу покатуку сделали, а итоге — дом «как конфетка». Ходили слухи, что

изначально строительство было прекращено из-за несоответствия нормам безопасности, но после проведенных работ, горжаче шутят, что дом этот будет если не самым безопасным, то точно самым теплым в Лянторе.

А через дорогу в рамках обустройства будущего «Торродского сквера» делают стоки. Правда, траншею под них выкопали еще летом, а теперь с наступлением холодов работа, наверное, «заморозится». Говорят «хорошо ложка к обеду», в след за зимой придет весна, все растает, потечет, затопит, тогда то и пригодятся эти сливные каналы, т. е. поторопится, ускоримые строители.

Город строится и даже старые спиленные деревья — тоже как-то символично.

Анастасия ВОЛКОВА



Соседи

Нижнесортнымский... О проблемах, почти решённых

Наш разговор с К.Б. Козловым, главой поселкового совета, продолжался около трех часов, и всё это время слышались приглушенные звуки игры, то на фортепьяно, то на аккордеоне.

Оказывается, здесь же, в здании администрации, только этажом ниже, размещается детская музыкальная школа. Две небольшие комнаты, два класса — фортепьяно и аккордеон, пять педагогов и почти 40 (!) учеников, самой младшей 4 года. В классе фортепьяно с детьми занималась педагог Р.Ф. Воронина. На вопрос, как удаётся размещаться, ответила, что помогает время. Точнее то, что они с ним не считаются и, если рабочий день начинается в 7.45 утра, то заканчивается... с приходом последнего ученика.

В следующем году музыкальная школа будет отмечать свой первый юбилей — 5-летие со дня основания. Самым дорогим подарком для педагогов и учеников станет переезд в другое здание. И пусть оно не совсем новое, зато гораздо просторнее прежнего.

Всего лишь на 250 мест рассчитана и единственная в Нижнесортнымском общеразработательная школа. Она была построена в 1992 году. Детей тогда было так мало, что в некоторых клас-

сах сидело лишь по трое-четыре ученика. Пошли разговоры о том, что содержать на Сортныме весь штат педагогов средней школы нерентабельно, что часть учителей необходимо сократить, но...

Тогдашний глава поселковой администрации В.К. Шнайдер и начальник нижнесортнымского ИГДУ З.М. Хусанов отстояли учителя. При этом нефтяники взяли на себя часть финансовых обязательств по содержанию школы. Как разумно это было!

Очень скоро «сортнымская» нефть сказала своё веское слово. Интенсивность разработки Тянской группы мест-



чтобы сменить шумные улицы больших городов на неубойкой ещё поселок Нижнесортнымский.

Сегодня всё в той же финской школе учатся уже 1200 учеников. За парты сидят в три смены и с нетерпением ждут, когда новая трех-



рожденный нарастала с каждой добытой тонной нефти. Приезжали отовсюду: из Самары, Уфы, Омска, Волгограда, Краснодар, Саратов и других городов России. И если понемногу многие летали по «вахте», то постоянная работа и стабильная заработная плата, здесь на Севере, стали веской причиной для того,

тажная красавица-школа распахнет для них свои парадные двери. Потерите, времени до Нового года осталось всего ничего!

«Свет в конце тоннеля» забрезжил и для нижнесортнымских медиков. Закончилась проектно-исследовательские работы по новому больничному комплексу и на будущий год запланировано начало строительства.

Со сдачей нового детского сада, построенного нефтяниками, решились проблема с дошколятами. Но, по всей видимости, ненадолго, потому что только в этом году в Сортныме сыграли 40 свадеб и отпраздновали рождение 74 младенцев.

О «соседях» рассказывала Людмила КОРЗЮКОВА Фото автора

Новости культуры

«Роза ветров-2001». Виват, Лянтор!

Финал VII международного фестиваля-конкурса «Роза ветров-2001» проходил в Москве в конце октября. Лянтор на фестивале представляла детская музыкальная школа: самая младшая из династии Воропаевых – Лиза (преподаватель Капкан Н.В.), Елена Белецкая (руководитель Руснак А.А.), Сапрыкина Александра (пре-

подаватель Сергеева О.И.). В последнем туре конкурса выступили 231 участник в номинации «вокал», 51 участник в номинации «ансамбли» и 121 участник в номинации «хореография». Все участники фестиваля – это лауреаты и дипломанты различных городских, областных и всероссийских конкурсов.

«В этом году все приглашения



на участие в фестивале, – говорит председатель Комитета по культуре Н.Д. Никифорова, – именны. Это результат успешного выступления наших девочек на «Розе ветров – 2000». Хочется отметить, что требования, которые предъявляются к конкурсантам, довольно жесткие. К примеру, в классе «народного вокала» обязательным условием является исполнение вокального произведения без музыкального сопровождения и микрофона. У эстрадных самым сложным, а значит и высоко оцениваемым, считается исполнение джазовых композиций. Отрадно, что в этом году наши вокалистки выступили ещё успешнее. Это доказывает, что растёт профессионализм не только исполнителей, но и педагогов».

Елизавета Воропаева в номинации «народный вокал» получила **Диплом I степени**. В номинации «эстрадный вокал» **Елена Белецкая** стала лауреатом **II премии**. Диплом участника фестиваля вручил **Александр Сапрыкина**. Молодцы! Примите наши искренние поздравления и вы, уважаемые педагоги, **А.А. Руснак, Н.В. Капкан, О.И. Сергеева!** Желаем Вам и впредь таких же талантливых учеников!

Людмила КОРЗЮКОВА

На снимке: Воропаева Лиза, Капкан Н.В., Белецкая Елена, Руснак А.А.

Фото автора

Оперативная сводка

За период с 2 ноября по 7 ноября 2001 года штабом Лянторского ОГВД зарегистрировано 25 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ОГВД.

3 ноября. В 18 час. 30 мин. на 42-ом км автодороги Лянтор – Н.Сортим водитель Ш., управляя автомобилем ВАЗ-2106, не учел метеорологических условий, не выбрал безопасную скорость движения, не справился с рулевым управлением, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомашиной ЗИЛ-13305. В результате чего гражданин Ш. от полученных травм скончался на месте, транспортные средства получили механические повреждения.

4 ноября. В 13 час. 30 мин. на 27-ом км автодороги Лянтор – Ляминский водозабор на родовом уголке гражданин Л., управляя снегоходом «Буран» в состоянии алкогольного опьянения, не выбрал безопасную скорость движения, не справился с управлением и совершил наезд на пятилетнего мальчика, который был госпитализирован в травматологию г.Сургута с закрытым переломом со смещением правого бедра.

Поступило сообщение от гражданина Л. о том, что в 13 час. 40 мин. за магазином «Автозапчасти» на промзоне был обнаружен труп без видимых признаков насильственной смерти направлен в morg г.Лянтора.

5 ноября. В 18 час. 40 мин. по ул. Магистральной водитель Р., управляя автомобилем ВАЗ-2106, не учел метеорологических условий, не выбрал безопасную скорость движения и совершил столкновение с автомашиной ВАЗ-21093. В результате дорожно-транспортного происшествия машины получили механические повреждения.

В этот же день во 2-ом микрорайоне гражданин М., управляя автомобилем ВАЗ-2106, совершил наезд на стоящую автомашину «Фольксваген», в результате чего транспортным средством причинены механические повреждения.

6 ноября. Около 19 час. 30 мин. на промзоне п.Н.Сортим водитель Ж., управляя автомобилем ВАЗ-21102, принадлежащим МУП ЖХ п.Н.Сортим, не выбрал безопасную скорость движения, не справился с рулевым управлени-

ем и совершил наезд на стоящую на обочине автомашину УАЗ. В результате ДТП гражданин Ж. получил телесные повреждения.

В 22 час. 45 мин на 39 км автодороги Лянтор – Н.Сортим водитель М., управляя автомобилем «Тойота-Виста», не выбрал безопасную скорость движения, не справился с рулевым управлением, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автомашиной ВАЗ-21093. В результате ДТП водитель автомобиля ВАЗ получил телесные повреждения, пассажирка от полученных травм скончалась на месте.

7 ноября. В 6 час.40 мин. на 9 км автодороги Лянтор – Сургут водитель Ф., управляя автомашиной ГАЗ-322132, не выбрал безопасную скорость движения, не справился с рулевым управлением, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомашиной ГАЗ-2705, в результате чего транспортные средства получили механические повреждения.

В приемное отделение Лянторской городской больницы и Нижнесортимской медсанчасти поступило трое больных. Из них с переломами и ушибами разных частей тела различной степени тяжести – 2 человека; 1 человек с медикаментозным отравлением.

За период с 29 октября по 4 ноября 2001 года подразделением ОГПС-21 было совершено 72 выезда. Из них 68 выездов на занятия по отработке оперативного плана пожаротушения и по учебной тревоге. Зарегистрировано 2 ложных вызова, 1 случай горения мусора на территории ГСК «Нефтяник-1», 1 раз отделение ОГПС-21 выезжали по причине короткого замыкания электропроводки без последующего горения в 6-ой микрорайон, дом 78, второй подъезд.

Подготовила
Галина ПУГАЧЕВА
по материалам,
предоставленным
оперативными
службами города

Спорт

СТРЕЛБА

4 ноября в п.Солнечный состоялся первенство района по пулевой стрельбе из пневматической винтовки. В соревнованиях приняли участие 6 команд Сургутского района. Лянторские стрелки в общекомандном зачете заняли 1 место. В личном первенстве среди мужчин лидером стал Назаров Александр, на втором месте – Черепанов Владимир, на третьем – Пороховник Виктор; среди женщин первое место завоевала Черепанова Светлана, второе – Виноградова Марина.

ВОЛЕЙБОЛ

С 1 по 4 ноября команда ветеранов нашего города по волейболу в составе сборной Сургутского района приняла участие в зональных соревнованиях Ханты-Мансийского округа. На состязаниях, прошедших в г. Нефтеюганске, команда заняла третье место.

С 28 октября по 3 ноября в г.Ишиме прошла спартакиада школьников Тюменской области по волейболу. Из шестнадцати команд-участниц наши юноши заняли второе место, а команда девушек – первое.

МИНИ-ФУТБОЛ

3-4 ноября в поселке Барсово прошла пятая комплексная спартакиада среди общеобразовательных школ Сургутского района. Команда Лянторской средней школы № 3 заняла первое место.

БОКС

3-4 ноября в поселке Барсово состоялась открытое первенство по боксу. В соревнованиях приняли участие 80 спортсменов из п. Барсово и г. Лянтора. Чемпионами в различных весовых категориях стали лянторские боксеры: Морозов А., Недоступенко А., Корниенко А., Сюезев А. и Умаров А.

Редакционная почта

Здравствуйте, уважаемая редакция газеты нашего города!

С большой радостью я и все мои близкие, после длительного перерыва стали вновь читать «Лянторскую неделю», которая отражает будни нашего города, даёт практические полезные советы, информацию, знакомит с деятельностью организаций и руководителей лянторских предприятий, показывает позитивные и негативные стороны нашей жизни.

Лично я хочу поделиться на страницах газеты своим опытом общения со страховой компанией, название которой ООО «Страховое общество «Сургутнефтегаз». Два года назад я решил застраховать квартиру и машину, обратился в офис вышеуказанной компании, расположенный в здании банка (ЛФ КСНГБ). Сотрудница компании мило улыбаясь в радужных красках описала мне, как выгодно и разумно иметь дело с их компанией, быстро заполнила необходимую документацию, получила деньги...

Через несколько месяцев, произошёл страховой случай с машиной. Я собрал необходимую документацию, выполнил необходимые формальности и стал ждать страховое возмещение. Сроки явно затягивались, и только после моего обращения к юристу в головном Сургутском офисе компании, дело сдвинулось, но о предусмотренных процентах за задержку выплаты, не было и речи.

Дорога ещё дорога, произошло ещё одно ДТП, но машина застрахована, процедура сбора документов знако-

ма, исполнив всё как положено, стал опять ждать выплаты страховки. На сей раз ожидание затянулось уже на несколько месяцев.

Сколько раз за этот период приходилось ездить в Сургут, звонить разным руководителям компании, требует отдельного описания.

Когда я обратился к страховому агенту компании о продлении договора, она, опять же мило улыбаясь, заявила, что директор не разрешает, поскольку выплачивая мне страховки, компания несла убытки, а это им не выгодно.

Неоднократные попытки встретиться с директором компании лично, к успеху не привели, как объяснили его подчинённые, босс не считает нужным общаться с клиентами. Это письмо я пишу и прошу опубликовать для того, чтобы люди знали, что застраховывая имущество, заплатив солидные взносы, они не застрахованы от волокиты, хамства, высокомерия сытых клерков, необходимости вести длительные телефонные переговоры с Сургутом.

Лично я, для страхования имущества и машины, буду подыскивать другую страховую компанию, во-первых, более порядочную, во-вторых, потому что директор компании через страхового агента и юриста сообщит мне, что со мной иметь дело не выгодно, так как приходится платить страховки.

Данное письмо не анонимка, представители страховой компании могут узнать мои координаты в редакции.

Клиент
ООО «Страховое общество «Сургутнефтегаз».

Служба ритуальных услуг

В марте месяце текущего года в городе Лянторе была открыта специализированная служба ритуальных услуг, где можно приобрести все необходимое для организации и проведения похорон: гробы, обитые ситчем, велюром, а также элитные гробы. Ритуальные принадлежности: венки, цветы и ленты с надписями.

Отдел фотокерамики по заказу родственников изготавливает надгробные памятники из мрамора и габро, фотографии на мраморной плитке, таблички с надписями и ограды для могил.

Льготы на погребение для отдельных категорий граждан: пенсионеры и неработающие.

Для получения льготы на умершего пенсионера, на день смерти имевшего прописку по Сургутскому району, необходимо предоставить следующие документы:

- пенсионное удостоверение;
 - свидетельство о смерти (ксерокопия – 2 экземпляра);
 - справка на пособие из ЗАГСа (оригинал).
- Если умерший на день смерти нигде не работал, необходимы следующие документы:
- пенсионное удостоверение
 - свидетельство о смерти (ксерокопия – 2 экземпляра);
 - справка на пособие из ЗАГСа (оригинал).

(ксерокопия – 2 экземпляра);

- трудовая книжка с записью последнего места работы (ксерокопия);
- справка на пособие из ЗАГСа (оригинал);
- справка с места жительства (оригинал).

С предоставлением этих документов, согласно гарантированному перечню услуг, родственники умершего могут бесплатно заказать гроб, обитый ситчем, и автомашину – катафалк (оборудованная «Газель»).

Обратившись в отдел социальной защиты населения городской администрации, родственники умершего пенсионера (или лица, взявшие на себя организацию и проведение похорон) получат пособие на погребение в сумме 1700 рублей; человека, на момент смерти нигде не работающего, – 3400 рублей.

За дополнительной информацией можно обратиться по адресу: г. Лянтор, вахтовый поселок, здание ЖЭУ-1 (вход с левой стороны здания). Телефон для справок: 12 – 602. Часы работы: с 9.00 до 17.00, перерыв на обед – с 12.00 до 13.00 часов.

Публикуется
на правах рекламы